

用心做产品 以诚赢客户

——记公司优秀共产党员标兵、技术中心不锈钢室高级工程师王贵平

■记者 陈岩

清瘦，一副金属边眼镜架在挺直的鼻梁上，棱角分明的脸上时常挂着微笑。

“我们搞产品研发，就是根据客户需求，设计产品，改进产品……”太钢日益高端化和特色化的众多产品，让王贵平一下子不知从何说起，他只好尽可能通俗地向记者描述着自己的工作。

从事产品研发13年的王贵平，一直专注着不锈钢系列产品的设计和改进。他带领他的团队先后攻克了许多技术难题。

在王贵平看来，产品研发首先要有扎实的“基本功”。

“基本功不光是理论水平，做产品研发还必须熟悉现场，因为无论设计还是改进产品，都得通过现场来实现。”王贵平解释道。

刚开始接触产品研发工作时，王贵平几乎天天泡在现场和一线职工跟班盯生产，仔细了解每个工序设备功能特点，甚至操作手的操作习惯他都记在心里。白天记录的大量数据，到了晚上，王贵平再对照书本一点点消化吸收，遇上不好理解的，第二天还要向相关专业的同事请教。凭着这股钻劲儿，一年的时间，王贵平就成了不锈钢室的骨干。

“踏实、勤奋，几乎每天都是最后离开单位的人之一。”这是王贵平留给同事们的印象。

作为一名科研人员，他潜心钻研技术。作为一名共产党员，王贵平更是急公司所急，主动攻坚克难。

316不锈钢是不锈钢中的高端材



料，主要应用于罐箱制造、化工、海洋工程等领域，是公司的重点产品。一度时期，316不锈钢冷板质量波动问题让公司上下颇为头疼。王贵平看在眼里，急在心上。他下决心刨根问底，通过多种途径了解同类产品的特性，又将前辈的研究资料翻出来以拓展自己的思路，他请实验室的同事帮忙做成分测定、组织分析，和团队成员加班讨论解决方案，与现场技术人员一起进行工艺梳理……

“前辈的研究成果对我启发很大，大家的同心协力，使难题开始有所突破。没有大家的支持，这个课题我肯定拿不下来。”回忆起当时的情景，王贵平深有感触。

经过深入研究，王贵平终于找到了

造成316不锈钢冷板质量波动的关键因素。改进之后，我公司的316不锈钢冷板质量大幅提高，尤其是重皮缺陷率大大降低。

在产品研发行当里，流行一句话：做产品就是做服务。对此，王贵平这样理解：“想用户认可，关键是要换位思考，以诚相待。”

一次，某客户通过营销部订购了一批不锈钢材料。虽然用户指定了牌号，但从具体用途看，并不合适。王贵平主动向客户推荐使用另一种既能满足使用要求还能节省采购费用的品种。为打消客户的顾虑，王贵平还详细介绍了两种材料的不同特点和适用范围。客户高兴地接受了建议，而且至今都与太钢保持着良好的合作。

这样的事情很多，无论是客户提出质量异议还是需要技术支持，王贵平总是第一时间作出回应，或迅速改进产品，或给出中肯建议。时间久了，很多用户甚至成了王贵平的“粉丝”，只要有相关材料方面的需求，都愿意和他沟通。

“我不能要求每个客户都是专家，只有我们真心替对方着想，才能赢得客户的信赖。”王贵平说。

以诚相待换来了客户的丰厚回报，由王贵平主要负责的罐箱用不锈钢冷板市场占有率不断攀升，目前已经达到80%以上。

不仅客户认可，在办公室里，王贵平也很受欢迎。他总是以开放的态度与同事交流技术，乐于和大家分享工作心得，真心提携年轻科技人员。

“王工很坦诚，我问他一个问题，他会给我讲解十个相关问题。和他一起工作很高效，进步很快。”谈起和王贵平一起工作的感受，刚入职不久的庄迎博士很开心。

谈到这些，王贵平说：“用心做产品，以诚赢客户，那是我的本分。我更希望公司的不锈钢技术能得到传承，能让太钢的名字永远屹立于世界钢铁工业之林！”

图片摄影：白治斌



孙杨告诉了我们什么

平仄

8月9日，从里约奥运赛场传来振奋人心的消息：孙杨在男子200米自由泳决赛中夺冠。这不是一块普通的金牌，而是孙杨在400米自由泳比赛中卫冕失败、且承受着难以想象的巨大压力之下夺得的，可谓弥足珍贵。

正如孙杨在赛后所说的：“我用金牌证明了自己，夺冠路上需要意志力去顶，去拼。”

市场如赛场。奥运赛场，每一位参赛选手都在全力以赴，用超越自我、挑战极限的意志力去拼；应对严酷市场竞争的每一个太钢人，当以奥运健儿为榜样，尽责至善，克难奋进。

比赛场上的胜负固然重要，但精神、意志、态度更显珍贵而长久。透过金光闪闪的奖牌，用心去感悟运动员的坚韧、执着与艰辛付出时，我们更多的收获无疑是自强不息的奋斗精神和不屈不挠的坚强意志，是心灵的感动和人生的真谛，是一种难得的精气神。

当前，公司上下正在贯彻落实集团年中工作会议精神，奋力完成全年预算目标任务。排难而进，实现奋斗目标，精气神是关键。有了精气神，跌倒了还能站起来，落后了还能赶上来。在这一点上，孙杨给我们作出了回答。

“千磨万击还坚劲，任尔东西南北风”。无论前行路上有多少艰难困苦，只要我们坚持战略自信、文化自信、队伍自信、能力自信，打足精气神，练就硬功夫，目标就一定能够实现。

难忘的岁月 永恒的情结

“今天是你的生日”在微信圈引发热议

■记者 陈强 报道

本报讯“今天是你的生日，Happy Birthday!”8月8日，这条题为“今天是你的生日”的微信在朋友圈转载无数次，点击量超过1.8万次，获得点赞130多个，网友留言更是一波跟着一波……

今年8月8日，是一个特殊的日子——太钢建厂82周年纪念日。没有专门的活动，没有隆重的庆典，奋进中的太钢以不停的脚步悄然度过这一天。也就在这一天，“太钢集团”官方微信公众号以“今天是你的生日”为

题，以图文并茂的方式，重温展示了太钢82年艰辛奋斗与辉煌历程。令人感动的是，“今天是你的生日”一经发出，立即引发了微友的强烈反响，朋友圈持续刷屏，点击量迅速攀升，微友们如潮的留言，纷纷表达着对太钢岁月的美好回忆，抒发着对太钢的感激、祝福与期望之情。

美好的记忆常在心中。一位叫“周朝霞”的微友留言，“从小就生活在太钢家属院，对太钢有着别样的情愫，不管在哪里，都关注着这片热土，愿太钢早日走出

困境，太钢明天更美好！”可以看出，有不少微友是太钢的老职工，他们时刻关心关注着太钢的发展。“雕镂阑阁”微友留言，“看到熟悉的图片，内心激动澎湃，我参与、我自豪！”

许多微友通过留言深深表达着对太钢这片土地的热爱。微友“小帅妈妈”留言，“我们深深地爱这片热土，深深地为太钢人自豪，深深地感受到太钢的明天会更好，为你祝福！”一些微友的留言则对太钢的明天充满信心，为太钢发展鼓劲打气。

(下转第三版)